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Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

A extensão de saúde de Livração, na Freguesia de Toutosa atingiu um ponto que,
não sendo aceitável, exige que se tomem medidas.

Esta extensão de saúde, que desempenha um importante papel no acesso aos
cuidados de saúde da população de Toutosa, funciona há já demasiado tempo sem
qualquer médico de família.

Assim, os utentes inscritos nesta extensão de saúde, mais de 4400, estão todos
eles a "descoberto", ficando assim totalmente dependentes das consultas de reforço
que normalmente funcionam apenas à terça-feira.

Desta forma, são dezenas os utentes que nas terças-feiras se juntam, desde manhã

cedo, na extensão de saúde para tentar obter uma consulta.

Ora, como é óbvio, tal situação não é aceitável e provoca o legítimo
descontentamento por parte da população.

Esta situação é ainda mais grave uma vez que até muito recentemente apenas
havia uma médica que dava consultas de recurso.

Numa recente visita promovida pelo PCP a esta extensão de saúde pudemos
constatar que, nesse mesmo dia, a consulta de reforço passou a ser feita por dois
médicos.

Sendo uma boa notícia, não podemos deixar de dizer que tal não é, nem de longe
nem de perto, suficiente.

Assim, importa tomar medidas para que esta extensão de saúde possa contar com.
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os médicos de família suficientes para o número de utentes aí inscritos.

Um outro problema diz respeito às instalaçõe.s, sendo uma das mais graves
situações do centro de saúde do Marco de Canaveses, pudemos constatar que esta
extensão necessita de uma intervenção urgente para que tenha mais dignidade e para
que os utentes tenham as condições aceitáveis no seu atendimento. Na verdade, esta
extensão de saúde não tem sala de espera, os gabinetes médicos são demasiado
pequenos e todos os restantes espaços, além de pequenos e num estado considerável
de degradação, necessitam de obras urgentes.

Nesta nossa visita recebemos a informação de que teria já sido elaborado um
projecto de requalificação deste espaço, que previa também o seu alargamento.

Importa pois apurar se existe tal projecto e se é, ou não, intenção deste Ministério
avançar com as obras necessárias e urgentes nesta extensão de saúde.

Assim ao abrigo da alínea d) do artigo 156° da Constituição e nos termos e para os
efeitos do 229° do Regimento da Assembleia da República, pergunto ao Ministério da
Saúde o seguinte:

1.° Que medidas vai este Ministério tomar para acabar com esta inaceitável situação de

inexistência de um médico de família na extensão de saúde de Livração?

2.° Existe algum projecto para a remodelação da extensão de saúde de Livração?

3.° Em caso de resposta afirmativa em que fase se encontra esse projecto e para

quando é que prevê o inicio das obras?

4.° Em caso de resposta negativa para quando é que prevê este Ministério a realização

de obras nesta extensão de saúde?

Palácio de SãoBento,8 deAbrilde 2009

~
(Jorge Machado)
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